
 

 

令和４年第 11回東浦町教育委員会定例会会議録 
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出席者の氏名 

教 育 長 庄 子   亨     職 務 代 理 者 浅 田 謙 司 

委 員 杉 浦 政 代  委 員 水 野 善 久 

委 員 中 村 希代美    

 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 学校教育課長     生涯学習課長 スポーツ課長 

学校教育課主幹兼指導主事 学校教育課庶務係長  学校教育課主査  

 

傍聴者 ０名 

 

会  議 

 

開 会  午前９時 30分 

 

あいさつ 

（ 教 育 長 ）  かなり寒くなってまいりました。全国的にコロナが増え始めて

おりますが、町内の小中学校ではそれほど流行しておりません。

昨日、学校医でもある日高医師とお会いした際に、医院での子ど

もたちのインフルエンザの罹患状況をお伺いしたところ、10 月

末にちらほら陽性者がいたが、現在のところはいないとのことで

した。学校からの報告もなく、油断はできませんが、ひとまず安

心しています。 

産業まつりが無事行われ、多くの人が集まっていました。こう

いった行事は町民の生きる力に繋がっているのではと感じまし

た。これからまたコロナとの共生という生活になっていくかもし

れませんが、学校行事を中心に、無事に年度末まで教育活動を継

続していければと思いますので、引き続きお願いいたします。 

 

（ 教 育 長 ）   出席者５名を確認し、会議の成立を確認します。 

 議事に入る前に、日程第３ 議案第 36号「令和４年度東浦町 

一般会計 12月補正予算案（教育費）を町長に申し出ることにつ 



 

 

いて」を、議会上程前のため時限非公開、日程第９ 報告第 23 

号「区域外就学許可者及び指定学校変更許可者について」を、個 

人情報保護のため非公開することについて、ご異議ございません 

か。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   それでは日程第３については時限非公開、日程第９については

非公開とします。 

 

 

日程第１ 令和４年第 10回定例会会議録承認 

 

 

日程第２ 議案第 35号 令和４年度全国学力・学習状況調査結果について 

（ 教 育 長 ）   議案第 35号の説明を求めます。 

（学校教育課主幹兼指導主事）   議案第 35 号「令和４年度全国学力・学習状況調査結果につい

て」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）   全国及び愛知県と東浦町との比較がされていますが、知多管内

でのデータはありますか。 

（ 事 務 局 ）  ありません。本調査は自治体単位での結果となっており、学校

ごとの結果も分かりません。他の自治体では、本調査のために過

去問に取り組む等の対策をするところもあったようですが、加熱

しない程度に実施していければと思います。 

 今後は、児童・生徒のタブレット端末を使って、過去の全国学

力・学習状況調査の問題に取り組むことができるようなシステム

を使用していく予定ですので、子どもたちが進んで学習できる環

境ができればと思っています。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 35 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 35 号「令和４年度全国学力・学習状況調査結果につい

て」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第３ 議案第 36号 令和４年度東浦町一般会計 12月補正予算案（教育費）を町



 

 

長に申し出ることについて 

（ 教 育 長 ）   議案第 36号の説明を求めます。 

（ 各 課 長 ）   議案第 36号「令和４年度東浦町一般会計 12月補正予算案（教

育費）を町長に申し出ることについて」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 水 野 委 員 ）   コロナの追加の補助金の使い道は学校の裁量なのですか。 

（ 事 務 局 ）   各校長の裁量で自由に使っていただきます。 

（ 杉 浦 委 員 ）   光熱水費の高騰により、今後も予算の増額が見込まれているの

ですか。 

（ 事 務 局 ）   場合によっては必要になるかもしれません。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 36 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 36号「令和４年度東浦町一般会計 12月補正予算案（教 

育費）を町長に申し出ることについて」は原案のとおり承認いた 

します。 

 

 

日程第４ 議案第 37号 東浦町教育委員会名義後援について(「影絵劇フェスティバ 

ル」全国縦断公演「オズの魔法使い withオーケストラ」愛

知公演) 

     議案第 38号 東浦町教育委員会名義後援について(Peace & Music in 東浦  

part６) 

（ 教 育 長 ）   議案第 37号及び議案第 38号の説明を求めます。 

（生涯学習課長）  議案第 37号「東浦町教育委員会名義後援について(「影絵劇フ 

ェスティバル」全国縦断公演「オズの魔法使い withオーケスト 

ラ」愛知公演)」及び議案第 38号「東浦町教育委員会名義後援に 

ついて(Peace & Music in 東浦 part６)」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）   「Peace & Music in 東浦 part６」ですが、チラシがすでに配 

布されているのですか。 

（ 事 務 局 ）   開催日も近く、チラシはすでに配布されています。名義後援は

確定ではないということは念押ししており、チラシには「名義後

援申請中」と記載があります。 

（ 水 野 委 員 ）  議案とした理由は、初めての申請であったことと、会費を徴収



 

 

する点について審議したいということですか。 

（ 事 務 局 ）   初めての事業ですし、申請者も初めての団体だったため、議案

としました。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 37号及び議案第 38号につい

て採決します。異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 37号「東浦町教育委員会名義後援について(「影絵劇フ 

ェスティバル」全国縦断公演「オズの魔法使い withオーケスト 

ラ」愛知公演)」及び議案第 38号「東浦町教育委員会名義後援に 

ついて(Peace & Music in 東浦 part６)」は原案のとおり承認い

たします。 

 

 

日程第５ 議案第 39号 東浦町部活動の地域移行推進協議会委員の選任について 

（ 教 育 長 ）   議案第 39号の説明を求めます。 

（スポーツ課長）  議案第 39 号「東浦町部活動の地域移行推進協議会委員の選任

について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）  委員は男性のみです。保護者目線の女性の意見も必要ではない

でしょうか。 

（ 事 務 局 ）   おっしゃるとおり女性委員がいませんので、追加で選任したい

と思います。 

（ 事 務 局 ）   この場で３中学校の母親代表のどなたかに依頼させていただ

くことをお認めいただければ、次回以降追加の委員を報告させて

いただきます。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

（ 教 育 長 ）   質疑がございませんので、議案第 39 号について採決します。

異議のある委員の発言を求めます。 

 《全員異議なし》 

（ 教 育 長 ）   議案第 39号「東浦町部活動の地域移行推進協議会委員の選任 

について」は原案のとおり承認いたします。 

 

 

日程第６ 教育長報告（令和４年 10・11月） 



 

 

【日 付】 【報 告 内 容】 

 10月 21日（金） 全員協議会 

 10月 23日（日） 町職員採用試験 

 10月 24日（月） 校長面談（緒川小学校） 

校長面談（石浜西小学校） 

 10月 25日（火） 校長面談（卯ノ里小学校） 

 10月 26日（水） 校長面談（森岡小学校） 

校長面談（藤江小学校） 

 10月 27日（木） 校長面談（東浦中学校） 

校務主任会議 

 10月 28日（金） 文化財保護審議会 

校長面談（生路小学校） 

校長面談（北部中学校） 

 10月 30日（日） 文化展表彰式 

 10月 31日（月） 校長面談（片葩小学校） 

校長面談（西部中学校） 

（ 教 育 長 ）  本日までに、町内小中学校の校長と、主に次年度人事につい

て面談しました。 

 11月 １日（火） 読書感想画審査会 

 11月 ２日（水） 知多地方教育事務協議会幹事会 

 11月 ４日（金） 東浦町現職教育研究会 

全国大会激励会 

（ 教 育 長 ）   卯ノ里小学校、東浦中学校で開催された東浦町現職教育研究

会には、委員の皆様にもご参加いただきました。 

 11月 ６日（日） 東浦町ミュージックフェスティバル 

（ 教 育 長 ）   ３年ぶりの開催となりました。会場は満員で、盛り上がって

いました。 

 11月 ８日（火） 学校訪問（西部中学校） 

（ 教 育 長 ）   これで今年度の学校訪問は全て終了しました。 

 11月 10日（木） 県内町村教育長研修会 

 11月 12日（土） 産業まつり 

 11月 13日（日） 産業まつり 

 11月 14日（月） 全員協議会 

 11月 15日（火） 行政経営会議 

マラソン大会実行委員会 



 

 

 11月 16日（水） 教頭会議 

教育支援委員会 

（ 教 育 長 ）   教育支援委員会では、次年度特別支援学校、特別支援学級へ

の進学についての会議が行われました。 

 11月 17日（木） 第 11回教育委員会定例会 

東浦高校創立 50周年式典 

 

 

日程第７ 教育委員報告 学校訪問（西部中学校） 

（ 水 野 委 員 ）  11 月８日（火）に西部中学校へ学校訪問に行ってまいりまし

た。東浦町で３番目にできた学校ということで、校舎に３本の赤

いラインが付いているそうです。 

 少し前にコロナの影響により、単元の遅れや、教員の休業等が

あり、学校訪問の指導案を変更しなければならず、大変なご苦労

があったようです。聞かなければそのような苦労があったことが

分からないのは、子どもたちのレベルの高さと、教員たちが鈴木

校長のもと、同じ方向を見て一致団結しているからだと思いまし

た。 

 授業風景を見ると、どの教室も 25 名程度の理想的な少人数学

級で、教室が広く感じ、子ども達はのびのびと学習に取り組んで

おり、教員からも理想的な距離感であると感じました。 

 通常２学級で行われる特設研究授業も１学級のみで、現職教育

のテーマは「自己肯定感を高め、未来を切り拓く生徒の育成」と

のこと。きめ細やかな個別指導で、学習に自信を持たせることを

目指すとのことです。今でも十分レベルの高い学校であるという

印象がありましたが、今後の成長が楽しみです。 

 西部中学校に関しては、学区の問題があると思います。一小一

中で、９年間ずっと同じ顔ぶれで学校生活を送ることになり、客

観的にみて、その人間関係は良好なものとは言えません。 

 人数不足による部活動の廃部や、体育祭のチーム分けで苦労が

あるようですし、成績不振、家庭格差等で悩みを抱える生徒も多

いようです。すぐ近くには阿久比中学校区がありこちらは生徒の

増加で苦労があると聞きました。子どもたちのためにこの地域の

学区の在り方を考えた方が良いと思います。 

 

 

日程第８ 報告第 22号 東浦町部活動の地域移行推進協議会設置要綱の制定につい 



 

 

            て 

（ 教 育 長 ）   報告第 22号の説明を求めます。 

（スポーツ課長）  報告第 22号「東浦町部活動の地域移行推進協議会設置要綱の

制定について」を説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

 

 

日程第９ 報告第 23号 区域外就学許可者及び指定学校変更許可者について 

 

 

日程第 10 各課報告（令和４年 11月・12月・その他） 

（ 教 育 長 ）   事務局より説明を求めます。 

（ 各 課 長 ）   各課報告について説明。 

（ 教 育 長 ）   質疑を求めます。 

（ 杉 浦 委 員 ）   先日２歳の子どもが保育園に預けられずに、車内で亡くなる事

故がありました。無断欠席の場合の保育園から保護者への連絡に

ついても問題になっていましたが、長期欠席の児童・生徒などへ

の学校側の対応はどうなっていますか。 

（ 事 務 局 ）   長期欠席の場合、安否確認という意味では、３日に１回程度確

認をしている学校が多いのではないでしょうか。本人に会えず、

保護者から写真を送ってもらうケースもあります。ただし、何ら

かの形で繋がりをもつようにしています。 

（ 杉 浦 委 員 ）   保護者は学校に行っていると思っていたら、実際に行っていな

かったというケースはないのでしょうか。 

（ 事 務 局 ）   無断で欠席している場合には、確実に学校から保護者へ問い合

わせます。また、12 月から、欠席連絡のオンラインシステムを

導入予定です。保護者がアプリケーションを使用して学校へ連絡

でき、学校側も連絡の受け取りを簡素化できます。ただし、その

連絡を鵜吞みにしてよいかという視点は持ち続ける必要があり

ます。 

（ 杉 浦 委 員 ）   通学路の合同点検についてですが、狭い国道を自転車で通学す

る生徒を見ると、危険だと感じてしまいます。道幅を拡げる等安

全に通学できるようになるといいと思います。 

 自転車通学者はヘルメットを着用することになっているので

すか。 

（ 事 務 局 ）   自転車通学はヘルメットを着用することを条件に許可してい



 

 

ます。また、ヘルメットの着用は愛知県条例で努力義務となって

います。 

（ 教 育 長 ）   他に質疑を求めます。 

 《質疑なし》 

                                                                                                                                                                                              

閉 会 午前 10時 39分 

会議録作成者 教育委員会事務局    

 




